

祝福盐城 丰收黄产业盐城

2023中国

盐城

投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节

园区之光

黄海之滨,五月之初,海风习习,放眼海堤之内,禾苗青青,大地已铺上一片墨绿。226省道,车辆川流,两侧楼群屹立,树木葱茏,发电的风叶,正随风恣意摇曳。其时阳光灿烂,普照这片热情的土地,也照耀着“江苏滨海沿海工业园”这九个红色的大字。



滨海沿海工业园

创建于2002年的滨海沿海工业园,现有规划面积20平方公里,经过21年的筚路蓝缕,现有生产企业31家、配套企业10家,医药产业转型升级平台——医药产业园落户企业25家,初步形成新医药、新材料两大产业特色,先后创建国家火炬滨海新医药特色产业基地、国家火炬滨海高分子新材料特色产业基地、盐城国家特种高分子新材料产业化基地、全国智慧化工园区试点示范单位等品牌,是江苏省首批认定保留的14家化工园区之一,也是江苏省应急管理厅确定的较低安全风险等级(D类)园区。

“自有腰襦,葳蕤生光。”荣耀之光芒,来自园区人干事创业之丝丝光线。



▲国家火炬滨海高分子新材料产业基地



▲智慧化工园区试点示范单位



▲国家火炬滨海新医药特色产业基地

筚路蓝缕 向海图强

□魏军之 钱海峰 朱美玲

“天地比寿,日月齐光。”可持续发展,离不开走绿色生态的路子。近年来,滨海沿海工业园深入贯彻落实习近平生态文明思想,让环保先行、绿色优先,不断推进整治提升和转型升级各项工作。通过践行绿色发展,让环境生态底色更加鲜亮。园区一方面力促产业提质不遗余力。坚持存量优化与增量崛起并重,做好以“延链、补链、强链、育链”为内涵的“铸链”文章,做大做强新医药、新材料两大支柱产业。新医药积极构建“原料药+成品药”全产业链,在县城规划建设医药产业园已落户成品药及其配套项目24个。新材料重点围绕央企中化国际展开布局,发展高性能材料、聚合物添加剂系

“红光一缕起土桥,直射城西。”每一场有形或是无形的战役,成功都有它的偶然或必然。化工园区的发展,有其自身的特殊性,往往也会因安全或环保而一票否决。自建园以来,滨海沿海工业园始终将安全、环保作为立园之本的大事来抓,投入不惜代价、管理不遗余力,严守保障产业高质量发展的“底线和红线”。滨海县委、县政府高度重视园区安全执法监管工作,专门设立沿海工业园应急管理中心,常驻园区办公。园区管委会设立了独立的安全、环保、消防等部门。同时,特聘近10名行业专家成立专家委员会,为园区提供安全规划和风险评估、开展专业技术研讨等服务;中国化学协会、南京大学、南京工业大学、生态环境部南京所

等院校单位长期驻园服务,帮助园区及企业开展整治提升工作。为提升园区管理效能,该园从2016年启动智慧园区项目建设,根据需求不断完善提升功能。目前,项目累计投入近10亿元,其中企业投入8.1亿元,园区一级平台、企业二级平台联网运行,初步实现两级平台适时监测、动态监控,为园区安全、环保、交通运输等管理提供技术支持发挥了重要作用。在此基础上又建立健全长效机制,推行项目入园会审制,实行安全、环保一票否决,严把准入关口;实行企业规范化管理积分考核制,从企业安全、环保、效益、智慧管理等方面建立全方位评价管理体系,综合排名连续靠后的,坚决清退出园区;实行联合监管机制,整合园区安



沿海工业园智慧园区管理平台

攻坚项目 向海图强绘蓝图



深圳招商会集中签约

“上下天光,一碧万顷。”随着“项目为王”的号角吹起,滨海沿海工业园全力攻坚项目突破,产业发展全面起势。园区抢抓江苏沿海开发和黄海新区建设战略机遇,不断优化招商引资体制机制,出台《招商引资考核办法》,成立园区招商引资工作领导小组,组建专职招商队伍,围绕新医药、新材料两大特色产业,主动融入苏州、上海、杭州、深圳等重点地区,紧盯世界500

强和大型央企民企外企和行业隐形冠军,灵活运用产业链招商、小团组招商、定向招商、以商引商等方式,不断加大招商引资、招大引强力度,三年来,累计新签约项目14个,协议总投资近169亿元。先后引进新际华、中化国际、国药集团央企3家,创诺集团、亚邦集团医药百强企业2家;累计新开工项目24个、新竣工项目16个,为园区今后一段时间加速崛起凝聚起

强大动能。2022年开工并一期投产的蓝素项目,总投资12.5亿元,产品PHA是唯一一种能够在多种自然环境中完全自发降解的生物塑料,公司是全球第三家、中国第一家掌握PHA大规模制造技术的企业。

从春天启程,一刻都不能耽误;向胜利行进,必定是天道酬勤。走进天能、金晖等一个个新项目施工现场,机器轰鸣、车流交织,到处是一幅井然有序、热火朝天的繁忙景象。

项目进展迅速,与园区的高效服务密不可分。“我们主动上下衔接,帮助企业办理新项目的土地证、能评、用地规划、工程规划、施工许可等手续,加快环评与安评的专家评审进程,对急需完善环评手续的剩余7家企业,正在全力推动取得批复意见。”在金晖施工现场,该园负责项目手续办理工作的分管领导如是说。

创新转型 生态优先显绿光

列产品以及精细化学品,打造化工新材料循环经济产业园。另一方面,淘汰落后产能。举全县之力推进园区98家关停企业6219亩土地收储工作,园区化工企业数量从原有最多的136家减少到目前的30家。关停退出过程中,累计清理积存污水近12万吨、各类固废近4万吨,消除环境安全隐患。委托省环保集团设计三期共计8000吨/天的中水回用工程,一期2500吨已完成立

项,正在办理施工手续,力争2023年底前建成运行,进一步提升水资源利用率,削减污染物排放总量。鼓励企业使用绿色能源,推动盐海化工、剑牌等企业建设光伏绿色能源提升改造项目,并正在向面上推广。

苦练内功 守住发展之红线

全、环保、消防、城管等部门力量,定期组织联合监管行动,严厉打击违法违规行,营造出一片安全稳定的发展氛围。昔日的中山角,今日的东方大港,古黄河与淮河曾在这里相拥入海,一代代盐的子民,栖居家园,谱写出一首首生生不息和谐发展的生动诗篇。滨海沿海工业园,正处于盐城黄海新区中心位置,长江经济带、长三角一体化,多重国家战略在这里叠加,淮河生态经济带、江苏沿海高质量发展经济带,众多发展机遇在这里交汇,作为专业化工园区,老招牌已焕发新内涵,新使命正牵引新布局,发展通道全面打开,高质量发展势若奔马。百尺竿头,更进一步,园区之光,正熠熠生辉……



新化全流程自动化车间



兴馨新城鸟瞰

生物医药创新企业集聚区

医药产业园